

常怀赤诚之心 让执法更有温度

2020年狮山城市管理局将不忘初心,持续提升精细化城市管理水平

2020年展望

2020年的步伐正徐徐而来,狮山也将迎来新的发展传奇以及前所未有的城市变局。今年,在“筑梦新狮山 制造新城市”城市推介会上,狮山政府正式提出“城市狮山”的概念以及未来发展规划,并明确指出将狮山打造成“科创生态新城、广佛第二创新区”。新的狮山,有着新的城市梦想,需要更加精细化的城市管理体系与之配套,一同为城市狮山的宏伟蓝图注入新的发展动力。

展望未来 筑造新的城市格局

狮山镇因制造业而生,因制造业而兴,2018年地区生产总值超千亿元,坐拥超3000亿元工业总产值,2019年蝉联全国综合实力千强镇第2名,展现强劲的经济实力。随着“城市狮山”概念的正式提出,展示了狮山镇由“产业狮山”向“城市狮山”转型的信心与决心,城市格局也面临前所未有之变革。对一座城市而言,整洁的城市形象和优美的生态环境是美丽城市的标配。狮山以工业发达著称,为打造与经济实力相匹配的城市形象,一方面着力于硬件建设,通过城市升级、公园化、新交通等一系列重大工程项目,来实现狮山的绿色城市梦想;另一方面,推动城市生态建设,通过完善制度体系和架构,推行城市精细化管理,实现生态建设的可持续性,用制度巩固改革成效,走上一条以环境为导向的城市品质升级之路。作为粤港澳大湾区对接高铁经济带的区域创新枢纽、广佛超级城市向西开放的活力门户,狮山镇拥有发达的交通网络,目前南海正在争取将广州地铁28号线接入佛山西站,全面连通广州中心城区。而在去年,南海车站在址佛山西站,佛山地铁3号线狮山站、罗村站也在有序推进。同时,将着力推进慢行系统、有轨电车,通过重塑空间格局,加强精细化管理,构建城市狮山新内涵。“城市狮山”不仅意味着更好的城市环境,也意味着更高的城市品位,更有持续性的生态建设制度体系。狮山镇生态资源丰富,拥有佛山植物园、天子帽、大浩湖、南国桃园、孝德湖和大学城等生态资源。未来,狮山还将继续发力加强生态环境和公共配套设施建设,全方位提升人居体验,更新狮山的城市品质。狮山将紧紧围绕打造“科创生态新城、广佛第二创新区”这个目标,继续粤港澳大湾区的发展机遇,推动城市高起点规划、高水平建设、精细化管理,不断提升城市综合承载能力,着力打造宜居宜业宜创新的品牌城市!



狮山中心城区交通。



相关部门组织开展违建强拆行动。



狮山数字城管中心。



狮山镇中心城区。

对标新加坡 提升精细化城市管理

精细化城市管理正改变着我们生活的方方面面,更加整洁有序的城市面貌,更加便捷安全的出行环境,更加干净清新的空气……如今,狮山已经在全城范围内掀起一场城市精细化管理运动,按照“洁净、有序、绿色、优美”的要求,将城市精细化管理逐步向社区街巷、城中村、城乡结合部、农贸市场及周边区域延伸覆盖,推进城市管理向纵深发展。他山之石可以攻玉,法制化管理是新加坡城市管理最大的特点,也是其最成功的经验,建立一套完备的城市管理法规体系,通过配备精良的执法队伍及群众监督网络以使执法成功落地;二是加强与各部门之间的联动,进行通盘考虑谋划,减少建设成本;三是建立扁平化

完善倒计时机制 倒逼提升整治速度

通过继续完善“城考”攻坚方案,分解责任到人,倒逼各部门提高整治速度。狮山镇过去一年,结合乡村振兴战略,通过村(居)考评全覆盖,助力村(居)建立环境管理长效机制。通过不断完善“城考”倒计时攻坚机制,倒逼各部门提高整治速度,跟踪成效,确保问题落到实处。其中包括采

聚焦重点难点 逐个击破

自2019年以来,狮山城管把“调查研究、检视问题、整改落实”贯穿到城市管理工作之中,从“多级联动”打通城乡环境“堵点”,到聚力攻克城市管理“痛点”,再到实践破解素质养成“难点”,为推动城市管理精细化、长效化打通了最后“一公里”。一方面,狮山镇围绕市容、环卫、市政设施、园林绿化、户外广告、工地及渣土、村(居)等七大管理内容,狠抓薄弱环节,以点带面促整改。特别是重点巡查“门前三包”责任制落



狮山镇城管队伍。

城市管理的核心是人,能否让老百姓在城市生活得更安全、更方便、有更多获得感和幸福感,是衡量城市管理和服务水平核心标准。作为新时代的城管工作者,2019年狮山城市管理局坚持“城载百姓 管护万家”的初心,解决老百姓热切关心的事情,让狮山变得更加有序,更具活力,更加高效,更得民心,城市更加宜居。未来,狮山城管将继续用一颗赤诚的心,打造城管执法新形象,让执法更有温度。

2019年工作亮点

为加强城市管理,提升城市品质,近年来,佛山市一直积极探索“暗检+明检+公众满意度调查”模式,努力构建城市管理考核长效机制。面对考评,狮山如何怎么做?狮山镇根据市级、区级新修订的考评办法,把城市管理考评全覆盖作为打造人民满意政府的突破口,发挥城市管理考评“指挥棒”作用,突出重点管好主要业务,攻克难点抓好牵头工作,夯实基础加强项目建设,深化改革推进科学管理,发动全镇职能部门、村(居)委、第三方企业等多方力量,通力合作,共同营造干净、整洁、有序的人居环境,狮山城市面貌和秩序得到较大改善。

镇领导带队巡查 每周通报整改进度

为督促各职能部门切实做深做细做实各项城市管理工作,狮山镇设置领导包干制,由镇城管办统筹,副镇长带队,每两周组织城管、市政等职能部门开展动态巡查,每周通报整改进度,加强问题即知即改力度,不断消除城市管理顽疾。为全面加强队伍执行力,确保城市管理各项工作任务落到实处,确保各项工作有措施、有结果、有回音,推动全镇城市管理工作规范化、常态化、制度化,狮山城管推行“镇领导带队巡查督导制度,由镇领导带队深入到一线巡查督导,及时发现整改问题,督促整改措施落实,对推动全面工作部署落实到位、提高工作人员的执行力,取得良好成效。开展镇领导巡查机制是由镇城管办统筹,副镇长带队,每两周组织城管、市政等职能部门开展动态巡查,查找基层工作不足,促进任务落实到位。领导巡查时,相关业务科室随同巡查,对巡查中发现的问题,按照相关规定进行处



狮山镇中心城区。